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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

(Crson g

B B
' N

. A Bir yazihm sirketi hazirladig
bir uygulama ile 6grencilerin
m usll sayilar konusunu
pekistirmelerini amaclamakta-
6 2 dir.
=2 Bu uygulamay! telefonuna indi-
3 -
ren Derin telefonun ekraninda
—4 sekildeki sayilar gorayor.
- J

Ekranda karisik olarak verilen sayilardan birini taban
digerini Us kabul ederek elde edilen gercel sayilarla
ilgili asagidaki iglem yapilmaktadir.

Yazilabilecek en biyiik ve en kiglk sayilarin carpi-

Asagida Sekil 1'de beg es pargaya ayrilan gubugun bir
pargasi boyanmistir.

[ YT T x [ ¥ x|

" sekil 1

T Tgewfz 7
6 [T 1775 Ty
by $e|n| 5 g
Daha sonra boyanan parga gubuktan aynlarak kalan
parca 5 es pargaya aynlip bir parcasi boyanarak Sekil 2
elde ediliyor. Ayni yéntem Sekil 3'te de devam ettiriliyor,

Buna gére, Sekil 3'teki boyali parganin uzunlugunun
Sekil 1’deki boyali parganin uzunluguna orani asagi-
dakilerden hangisidir?

mini dogru isaretleyen Derin bir Ust seviyeye geciyor. @;% B) Zis C) 152;_ D) ﬁ E) %
Buna gére, Derin’in isaretledigi sayI asagidakiler-
den hangisidir?
A) _212_218 C) _215 D) 315 E) 218
\ 3 Yox |
6 = a 1 _ Lk
?}dg\s\g ~ C \43 > e ")__r
ok X =l
Lot - Wiz -
,f ‘B‘ir‘h:‘ fposz tamsayisnmnkaLekokﬁu _yaklagik olarak
asagidaki yontemle bulunuyor.
I. n sayisindan kii¢ik en blyilk tam kare sayi-
slyla, n sayisindan biyiik en ki¢ik tam kare
say! bulunuyor. Bu sayilardan i |Ikc) ikincisi y
olarak adlandiriliyor.
Il. nsayisinin karekoki vn = x/—+ formulu N 19-1k
ile bulunuyor. \1@_ Jl + —
ile bulunuy - T
Buna gore, 19 sayisinin karekokii yaklasik olarak
asagidakilerden hangisidir? Y
7 13 15 21 =5 g
Ny BT 05 D B
S
S/
21

Diger sayfaya geginiz.
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CAP/TYT -5/ Temel Matematik Testl

Agagidaki tabloda, bes (inlversite trencisinin belir
bir giinde 24 spatllik siire Ieinde ders izlorme, yemek
yeme, ulagim, ddev hazilama ve telovizyon izleme
igin kag saat zaman ayirdiklan verilmistir,

f

W

Asadidali sekillerde esit kollu terazilerin kefelerine ki-
logram cinsinden belll adirhidar koyuldugunda olusan
durumlar verllmistiv,

 Gilsen | Umay | Gamze | Sevgl ' Halo | L
. | o
Ders Ay iy ‘ a @
5 ) 4 6 3 i | 7
Yemek 2 3 2 3 2 } o
f
Ulagim 2 1 1 1 2 ‘
Odev e ) x n m
5) 8 6 7 ;
hazirlama 2 @ " QM
‘Televizyon D) 4 5 1 X ’ S
izleme v
Buna gére, ; Buna gdre, x'in en genis deger aralig asagidaki-
I.  Bu 6grencilerden ders izleme ve ddev hazir- | lerden hangisidir?
lama igin ayirdifi toplam stire en az olan kigi A) 10 < x < 20 (@ <x<10 C) 5 <x <20
Gilsen'dir.
e———— D)5<x <15 E)10<x < 15
Il. Gamze ve Sevgi'nin tabloda verilen etkinlikler,
disinda kalan sureleri esittir.
: y X420 2%+
lll. En uzun stlire 6dev hazirlayan ve en kisa E}lre WHOL W
ders izleyen kisi Hale'dir. \/ 105> x .
ifadelerinden hangileri dogrudur? e M1 o
- TN « R v\
A) Yainiz | B) Yalpiz Tl C)lvell o ¥ exe\d u—l—\—é
/ —_—
D) JINE Il y Tve lll | j
|
a5 :@ _ G, | — |
U-—) (A"’Sj“" ) e ¢+10a Y % X+ 2o
&5 Tl 46 el \/ 6. Diiz bir zemin (zerinde boylanni digen iki kardesten
biyilk olan digerinden 1 metre daha uzundur.
S99 s43=(v T -
Bir kag yil sonra blydk kardesin boyu deglgrlnezken
i 0 9=l kiigUk kardesin boyu iki katina gikmis ve boyl?n ara-
sindaki fark 20 santimetre olmustur. L
Buna gore, biiylk kardesin boyu
&3 6tz +ltbr2 = 13 Vi g Y sinboyw
. 160 cm \
Seisig 5434113412 (T & 180 om R
@D 220 cm
degerlerinden hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve Il @ll ve Il
2 X<z ¥tlaokF1 O b
x=&0
X O
= oz = | $o
22 E~\((« o Nolo2 Diger sayiaya geginiz. =/
=10
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7. a, b ve c birer pozitif tam sayi olmak lizere, > a: 249~ m, n aralarinda asal sayilardir.
Y. “Tu-b
be.c® e\ _H— ) beH‘ (< lehe- s Mt h ve n'nin en buyik ortak béleni x, en kigiik ortak
/ r N<¥ LAy Vg !
ifadesi ift tam sayidir. \ b ek c=u I {4 kau ydir. o
Buna gore, cecf ’V/a\ M una gore, X =\
—a+b-c \ . e b _-—Em+ X v i
, — | x+y
@ a-b1-c :_?\? y i O orani kagtir?
Q = (L - apy redA
_ 16 ol . B2 C3 D4 EB6
ifadelerinden hangileti her zaman ¢ift sayidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell (j s
D) I ve ll @ Il ve i
+\
10. Bir kurye sirketi, tagidigi paketlerden,
8. k{mven ardl_ |k. d'cf' a 2 ilar olmak uzere 350 grama kadar olan agirlik icin 8 lira,
k < { < m < n esitsizligi veriliyor. b ——
LA = 350 gramdan sonraki her gram igin 0,01 lira
C _—
Bunagore, S ek ticret almaktadir.
I n'nin K'ye Uzakhd m sayisindan klguktir—=— Buna gore
Il (n—"{ynin (m=k)'ya orani, (m —'nin ({~k)'ya ’ _
oranina esittir AgGirhig 1 kilogram olan bir paketin tagima tc-
. : g ( T o reti 14,5 liradir. :
. (n=K)-(n=10)-(n —m) garpimi 8'e egittir. —
. ) _9_ P "u‘i’ IIl. 200 gramlik bir paketin tagima tcreti 2 liradir. T, —
ifadeleriné%n hangileri kesinlikle dogrudur? = ] T '
' C—— lll. Tagima dcreti 20 lira olan bir paket 1,2 kilog-
A) Yalniz | (ﬁ/ alniz |l C)lvell ramdir.  —
D) Hve-k E) 4-H-velll ifadelerinden hangileri dogrudur?
Yalniz | B) I vell C) | ve-tht
1. pckemen DMbvelt— - E) Irtvetit—
{ L NG
g I ol .—XNo=6v0
3453
B+ 67‘«? , A o= Sl V= ETARN W
\o2
u-2 -
- \@—-—«-*9"/ B f1e -
3| =l s
- % a0t gy (x—:w&.-t_ = 29
’ { >0
I[L\ Q\'\C) (n--2) (_/\—fY\\ = \/\,—\.\/I\J
S S S | (x50 = =
23 Diger sayfaya geginiz.
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11. Asagidaki Venn semasinda
* Kharfiile baglayap isimler kiimesi K,
* M harfi ile biten isimler kiimesi M,
* 4 harfli isimler kimesi N
ile gosterilmistir.

VoA

H = {Kaar, Kefifn, Ne ifn, Oguz, Isfl, K;zﬁ, Asim)
bigiminde bir'H kiimesi tanlmla{yor.
Buna gore,

I. - Hkamesinin elemani olup gri bélgede bulunan

1elemanvardir. Sypepl |~
Il. Hkimesinin elemani olan ve yesil bélgeye ya-
zilabilecek 2 eleman vardir. o3 | yllB \
. Hﬁme_sinin elemani_olup kirmizi bélgeye ya-
zilabilecek 4 eleman vardir.

12. Bir K pozitif tam sayisinin ILGING SAYI olup olmadigi
agagidaki yontemle belirlenir.

* K'nin her basamagindaki rakam 9'dan gikari-
lir ve boylece basamak saytsi K ile ayni olan

N sayisi elde edilir.

* M sayisinin rakamlari tersten yazilarak N sa-

yist elde edilir.
. iﬁ/:ﬁ_lse K ilging sayidir.

Ornegin, K = 6273 olsun.

9-6=3
9-2=7

M = 3726 ve N = 6273
g—7=2 p——y
9-3=6

K = N oldugundan 6273 ilging sayidir.
Buna gore,
@ 5904 ilging sayidir.
Il. 2457 ilging sayi degildir.

@@Fek basamakli ilging say1 yoktur. -+

+

=

ifadelerinden hangileri dogrudur? o ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | @ lvell C)lvell S A) Yalniz | By-Yatnrzit— |
D) Il ve lll E)1, Il ve lll Bilvelll- E) I llvelll
T A%U = ZT= 4
939z 0  NeaT-™ %
20=5 L\O%)A\": -
H-y= ) l\f\ﬂ& A
a1 - L = q _
T 243 = 9 Yruo = M
9H - y = 'R
9.5 =\ Asun. =N
:j‘ F) = L l\ ‘ )
, L‘{\IIC‘ _SCLb}
i b = 2-a vy | Q) =
_ﬂL“ aoc ) ay \S-C\j(c)_ln\‘ <) c) -~ M
9-¢ Vi L a -~ ~
a-0 - ¢ b ey olcun
A_b=D = olgn o \ |Q'\V1( S
24 YeC= & Diger sayfaya geginiz.
3_}(2.\\0\(\.,
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12 Dk koordinat dilzlominds |0, 8] aralityinets tarirl ¢ va

e

Bt verd C“\'l’l”‘d'\'fi “"\.’1"\"“1 ll)[“ amimm vori aayisina

o fonksivonlannin grafilen asatyicn verlitigi Bdiiine artmetilc ortalama danir,
) v grubundald aavilar lalgdkten bivilde dodry ai-

B abrdivgiteda groetald terin 2avis) tek ise ortadaki sa-
7 Vv gt srtadald I 2avinn artmetik ortalamasing
6 TR (1] war grabnnnn ("m‘l} ani deni
5 "
\ e pagtaciun et biv deting haftamin ik bes glind

1 a0 Al dal 2avdan asadidaki sotun dgre !lmm 160 (16s-
3 ) . .

o . Al ity

& e y = gl L
Y= olx) | RLEE IR F IR s

1
&1 e
 — e N WSS WS RO Y [T V! | 7 i
O] 1 2 b4 5 6 7 b
an = = b .
Buna gore, 1 | ‘
L Herx € (2, 3) igin g(x) > 1001, ol ] o e
Il tog(d) = 3.~ o Se? N :
— - { |
. g(U) = (3’ lk]t , |
- = (iinler
ifadelerinden hangllerl dogrudur’? & & o
& ¢F '
A) Yalniz | B) I ve Il C) 1 ve il &
“NO
D) Il ve I / | Il ve I e
‘ Buna gbre, bu pastadan cumartes gunu Kag tene
satilirsa, alty gln boyunca satin atan kisilers ait
veri grubunun aritmetik ormlmnum ile medyam
‘(‘5 birbirine egit olur? ‘
U )
A8 B)70 (E‘U D50 E)40
S50+ ¥+ 5 D :
4. Asaguda y = (fog)(x — 2) ve y = (gof)(x — 2) fonksiyon- A
larimin grafikleri verilmigtir. 10 Araba almak isteyen Ozlem Hamm, qalerien gezerek
4y arabalan ve bu arabalarda kullamlan yakilann litre

y= (fog)(x - 2) fiyatian ile 100 kilometreda Wwkettikler yakit miktanm
Llolx :.\\-, Dials arasting asaQidani tanloyu alusturmustur,

— @ Geen 100 kivde e o
i wksinklen  Yakit fiyal ki

= (lira)
(20O N
X ) g

o Dizel Arag 7TL 126.000
i
|
\\ i Benainii Arag gt 78TL 90.000
y = (gofh(x-2) |\
SO0 Y2l Y4 \ . ¥ Ozlem hanim yilda 50.000 kilometre arag kt}!lana-
f(x) = x + 4 (-] =al TC.\/ cagina ve bu sregie yakitiann litre fiyat degisme-
T 2 \ " yecedine gore, dizel arag aldiginda kaginci yildan
olduguna gbre, g(1) - 9(-3) kagtr? £ 3\:’) sonra benzinli araca gére tasarruf etmis olur?
A2 B3 (CMS) D)5 E)8 | A3 B4 Q)5 D)6 )8
. | z/gb D b 50.6.F X =90 299 500,88 H,
_P{a(h 3(\\ ! 26, 290 = 0D X
o (O\\ \ 0.+ \,\ ,)( D ' 25 Yo 4 Diger sayfaya geginiz.

mvopmelimes i pldan §oaney Joserrul’ aefo”
A =\ J T
() - g(-2) = ;»4* % =\ "
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17. Birtelefon markasi bir yil iginde XO, XOS, XOX ve XOSS
isimli 4 ayn modelini pes pese piyasaya strmastar. Mar-
kanin sattigi bazi telefonlar kullanicilar tarafindan gesiti
memnuniyetsizlik sebepleri ile firmaya geri iade edilmis-
tir. Bir yil boyunca markanin sattigi telefonlarin modellere
ait sayica dagilimi Sekil 1’deki daire grafiginde, satilan
bu telefonlanin iade yizdeleri Sekil 2'deki siitun grafigin-
de iade edilen telefonlarin iade sebeplerinin yiizdece da-
gilimi ise Sekil 3'te verilmigtir.

Ajade Yazdesi (%)

XO XOX XOSS
Sekil 2

Model Adi

'Sc‘rhp $ekil1l‘m
KO 100X 3y 120x 1T _ 42x
=

YOS & KOo¥ _, <ox ‘iai’(ﬁ?g_iet?‘?drk

BOZUK BATARYA

\—‘s °/e50

Sekil 3

Bir yil icerisinde iadesi yapilan telefonlardan 63 ta-
nesinin iade sebebi bozuk batarya olduguna gére,
iadesi yapilan XO ve XOSS model telefonlarin top-

lami kagtir?

A)60 B)63 C)45 D)36 E)30
—

*/>S 0 63

X 4 IS 4 Ly AAY = 42X

“ 2y=| 24
x=4]

XO wve XOS58 = 13Xx+dx=0 |y

D %iso 124 (jese Ool

a.
U

18. Birlikte yemege g¢ikan Ela ve Ecrin arasinda hesap
geldikten sonra su konusma gegiyor.
Eginﬂg’ya “Bende bana gelen hesabin %’sini 6de-

yecek kadar para var. Bunu vereyim, kalanini sen éde
ben para ¢ekip sana borcumu veririm” diyor.

Ela Ecrin’e “Sorun degil para gektiginde bana gelen
hesabin %'u kadar fazlasini 6dediginde aramizda ala-

cak verecek kalmamis olur.” diyor.

Baglangigta 200 lirasi olan Ela'nin, ddemeyi yaptiktan

sonra 100 lirasi kaliyor.

Buna gore, Ecrin’e gelen hesap kag liradir?

A)45 B)50 C)60 D)70 E)75
%%%\"” %Hx
e
x ddem (1vo- 1% %—‘/—/’rfx
1 x bofc(du
Berep = \oo+ X =5
1522 /

19. Bir atélyede bulunan makinelerin ¢alisma kapasitesi-
ne bagh olarak bir koli Griinin hazirlanma siresi ile
ilgili agagidaki bilgiler verilmistir.
+ Makineler %75 kapasite ile galigtiginda bir kol
Griin x saatte Uretiliyor.
+ Makineler %50 kapasite ile galigtiginda bir kol
Urdn x + 4 saatte Gretiliyor.
Buna gére, makineler yiizde yiiz kapasite ile ¢ali-

sirsa bir koli iiriin kag saatte dretilir?

A)5 C)7 D)9 E) 10

B) 6
Vo o A kall

225 5 > x SQCJ-(—

3‘/. X = :l\/. ()““")
Jlﬁ—;eg// Ay = ax~7 (x=8|
Yorso » WYy BV Esest
v
EWEE S SN L

26

Diger sayfaya geginiz.
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